
 

Ata da 10ª reunião ordinária da Comissão de 

Finanças e Orçamento do 2º período legislativo, 

da 4ª sessão legislativa, da 17ª legislatura da 

Câmara Municipal de Caçu.  

 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, na cidade de 

Caçu, Estado de Goiás, na Sala das Comissões, situada no Anexo Vereador Gerôncio 

Nunes dos Santos, realizou-se a décima reunião ordinária da Comissão de Finanças e 

Orçamento da Câmara Municipal de Caçu. Às 16 horas, o Presidente da Comissão 

Vereador Zilderlei Nunes Ferreira declarou aberta a reunião na presença dos 

Vereadores: Virginia Bernardes de Freitas Silva, Carlos Eduardo Barbosa Ferraz – Kaká 

Ferraz, Walter Junior Macedo e Alex Parreira Borges. Aberta a reunião, foi lida e 

aprovada por todos a ata da reunião anterior. A par da aprovação a assistente legislativo 

inseriu a assinatura digital dos Vereadores presentes na ata. Na Ordem do Dia foi para 

discussão a Emenda Aditiva nº 08/2024, Emenda Modificativa nº 12/2024, juntamente 

com o Relatório Favorável do Relator Vereador Zilderlei ao Projeto de Lei Ordinária nº 

30/2024, que estima a receita e fixa a despesa do município de Caçu, Goiás, para o 

exercício de 2025, de autoria da Prefeita. Colocado o Relatório e as Emendas em votação 

foram aprovados por unanimidade, sendo, portanto, convertido em Parecer da 

Comissão. Em seguida, foi para discussão o Relatório Favorável do Relator Vereador 

Walter sobre o Projeto de Lei Ordinária nº 44/2024 que altera o artigo 7º da Lei nº 

2.575/2023 e dá outras providências, de autoria da Prefeita. Colocado o Relatório em 

votação, foi aprovado por unanimidade, sendo convertido em Parecer da Comissão. 

Logo após, foi para discussão o Balanço das Contas de 2022 do Município de Caçu-

Goiás, Processo encaminhado pelo TCM-GO, onde os Membros da Comissão iriam 

debater e decidir se fariam o Projeto de Decreto Legislativo aprovando ou rejeitando as 

contas do Governo. No uso da palavra, a Vereadora Virgínia relatou que seria contra a 

aprovação devido às ressalvas feitas pelo TCM, pois uma das ressalvas, 12.2 é relativa 

a inscrição em dívida ativa e a outra sobre as alíquotas patronais do instituto de 

previdência municipal, mesma ação que promoveu a Comissão Processante dessa Casa, 

onde relata que ocorreu crime de omissão por parte da Prefeita em relação às alíquotas, 

caso em que a Comissão Processante está tendo êxito em todas as instâncias judiciais. 

A Vereadora relata também que seria incoerente aprovar as contas do Governo onde as 

ressalvas se tratam da mesma matéria de denúncia da Comissão Processante. Em 

seguida, o Vereador Walter disse que concorda em partes com as palavras da Vereadora 

e que respeita os posicionamentos de todos os colegas, relatou que em análise ao 

Acórdão do TCM reconheceu que as ressalvas não possuem relação com a Comissão 

Processante instaurada pela Câmara Municipal, a qual o mesmo foi favorável no 



 

momento de sua instauração. Então, a Vereadora Virgínia respondeu o Vereador 

dizendo que o TCM apenas analisa documentos e que o Vereador deve analisar além de 

documentos, também os fatos ocorridos, e que o Poder Executivo tentou enganar o 

TCM, alegando que faria Lei aumentando as alíquotas, porém isso não aconteceu. O 

Vereador Walter não discordou da Vereadora e sugeriu que os Governantes eleitos para 

o próximo mandato façam uma auditoria em 2025 para debaterem e desenvolverem essa 

situação, reforçando que não vê relação das ressalvas com o instituto de previdência 

municipal. Logo após, o Vereador Zilderlei fez leitura do parecer do assessor contábil 

da Câmara, o qual relata que a falha do Poder Executivo quanto às alíquotas não foi 

sanada. Em seguida, o Vereador Kaká Ferraz pediu vistas à matéria para mais análises. 

Relata-se que em anexo a esta Ata se encontra parecer opinativo do Vereador Alex, a 

pedido do mesmo. Nada mais havendo, encerrou-se a reunião às 16h41min. Eu, Carlos 

Eduardo Barbosa Ferraz (Kaká Ferraz), Secretário da Comissão, fiz lavrar a presente ata 

que, depois de lida e discutida, vai devidamente assinada. 
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